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7 A\
D SUA PROVA INFORMAGCOES GERAIS

« As questOes objetivas tém cinco alternativas de « Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo

resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

« Além deste caderno de questbes, contendo
sessenta questOes objetivas, vocé recebera do
Fiscal de Sala:

» 0 cartdo-resposta das questOes objetivas;

@
s TEMPO

« Vocé dispée de 3h30min para a realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo do
cartdo-resposta;

« 1h 30min apds o inicio da prova é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de
questoes.

« Faltando 1 hora para o final da prova € possivel
retirar-se da sala levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre o0s
candidatos durante a aplicacao da prova;

» Levantar da cadeira sem autorizacao do Fiscal de
Sala;

« Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

de questbes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher o cartdo-
resposta;

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s);

Confira sua cor e tipo do caderno de questdes. Caso
tenha recebido caderno de cor ou tipo diferente do
impresso em seu cartdo-resposta, o fiscal deve ser
obrigatoriamente informado para o devido registro
na Ata da Sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu material. O preenchimento ¢é de sua
responsabilidade e ndo serd permitida a troca do
cartdo-resposta em caso de erro;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideracao
apenas as marcagoes realizadas no cartdo-resposta;

Os candidatos serdao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdo das provas;

Boa sorte!

N”FGV CONHECIMENTO



N”FGV CONHECIMENTO



Concurso Publico FUNSAUDE-EO1 2021

FGV Conhecimento

Lingua Portuguesa

1

“A saude da alma é a ocupagdo mais digna de um médico.”
Machado de Assis. Papéis Avulsos.

Deduz-se desse pensamento de Machado que

(A) a saude da alma se opde a saude fisica.

(B) a Psicologia € a Unica atividade médica de valor.

(C) os médicos deveriam receber formagdo mais ampla.

(D) a alma deveria receber mais aten¢do médica que o
corpo.

(E) a atengdo médica deveria voltar-se unicamente para a
alma.

“A medicina é uma grande ciéncia; basta s isso de
dar saude aos outros, conhecer as moléstias,
combaté-las e vencé-las.”
Machado de Assis. Dom Casmurro.
Nesse texto, o adjetivo grande
(A) mostra a longa duracdo dos estudos médicos.
(B) indica um enorme contetdo de estudos.
(C) valoriza a competéncia dos profissionais médicos.
(D) contém uma apreciagdo positiva de valor.
(E) refere-se a uma comparagdo com as demais ciéncias.

3

“A medicina é uma grande ciéncia; basta so isso de dar
saude aos outros, conhecer as moléstias, combaté-las e
vencé-las.”

Machado de Assis. Dom Casmurro.
Nesse segmento, o pronome isso se refere textualmente
(A)a dar saude aos outros, conhecer as moléstias,

combaté-las e vencé-las.

(B) a possibilidade de a medicina dar saude aos outros.
(C) ao fato de a medicina ser uma grande ciéncia.
(D) ao conhecimento médico das moléstias.
(E) a acdo unica de vencer as moléstias.

4

“Quando nos toma o pulso, o médico confere o relégio.”
Mario da Silva Brito, escritor.
Isso quer dizer que o médico
(A) confere a boa pulsagdo pelo reldgio.
(B) ndo confia no equipamento de medig3o.
(C) verifica o bom funcionamento do relégio.
(D) esta preocupado com o tempo gasto na consulta.
(E) controla o tempo do exame da pulsacgdo pelo reldgio.

5

“As bulas de remédios sdo inuteis para os consumidores.
Além de trazer informagGes desnecessdrias e assustadoras,
vém carregadas de adverténcias confusas, que podem
abalar a confianga que os clientes tém nos médicos. O
objetivo é fornecer argumentos aos advogados dos
laboratdrios em eventuais a¢bes judiciais. Os consumidores
que se danem.”

Deonisio da Silva, A lingua nossa de cada dia.
Sobre o primeiro periodo desse texto, assinale a afirmativa
correta.
(A) E explicado pelo periodo seguinte.
(B) Traz uma ideia de causa do que vem a seguir.
(C) Aconselha a que se leiam as bulas com atengao.
(D) Mostra uma duvida do autor sobre o que comenta.
(E) Indica a necessidade de os médicos explicarem as

bulas.

6

“As bulas de remédios sdo inuteis para os consumidores.
Além de trazer informagdes desnecessdrias e assustadoras,
vém carregadas de adverténcias confusas, que podem
abalar a confianga que os clientes tém nos médicos. O
objetivo é fornecer argumentos aos advogados dos
laboratdrios em eventuais agbes judiciais. Os consumidores
que se danem.”

Deonisio da Silva, A lingua nossa de cada dia.
Segundo o texto, as bulas podem abalar a confianga dos
clientes nos médicos, porque

(A) sdo confusas e assustadoras.

(B) ndo sdo entendidas pelos clientes.

(C) desmentem o que dizem os médicos.

(D) podem contrariar os conselhos médicos.

(E) mostram muitas informagGes desnecessarias.

7

“As bulas de remédios sdo inuteis para os consumidores.
Além de trazer informagGes desnecessdrias e assustadoras,
vém carregadas de adverténcias confusas, que podem
abalar a confianga que os clientes tém nos médicos. O
objetivo é fornecer argumentos aos advogados dos
laboratdrios em eventuais a¢bes judiciais. Os consumidores
que se danem.”
Deonisio da Silva, A lingua nossa de cada dia.
Assinale a op¢do que apresenta o fragmento que ndo faz
uma critica as bulas.
(A) A bula deveria prestar informagGes indispensaveis aos
consumidores.
(B) O balconista da farmacia é obrigado a decifrar os
garranchos do médico.
(C) Os laboratdrios ndo pensaram nos leitores ao escolher
letras tdo pequeninas.
(D) A linguagem das bulas de remédios deixou de defender
os fracos e oprimidos.
(E) Capsula, dragea, posologia, solucdo oral etc. eis
amostras de palavras das bulas. Quem as entende?
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8

“A Agéncia Nacional de Vigildncia Sanitdria (Anvisa) —
parece nome de cartdo de crédito — tomou a iniciativa de
modificar as regras para a redagdo das bulas dos remédios.
Que os laboratdrios chamem profissionais que saibam
escrever.”
Deonisio da Silva, A lingua nossa de cada dia.
Sobre esse pequeno fragmento, assinale a afirmativa
correta.
(A) O termo “profissionais” se refere a médicos.
(B) As bulas trazem muitos erros de lingua portuguesa.
(C) As bulas e os cartdes de crédito sdo muito utilizados.
(D) A Anvisa e os laboratérios pretendem modificar as
bulas.
(E) Os  laboratdrios  devem
competentes.

contratar redatores

“A doencga deve ser combatida desde o nascimento.”
Assinale a opc¢do que indica o problema de construcao
dessa frase.

(A) A ambiguidade.

(B) A falta de paralelismo.

(C) A troca de parénimos.

(D) O erro de concordancia.
(E) A inadequacgdo vocabular.

10

“E a doenga que torna a satde agraddvel.”

Assinale a op¢do que apresenta a oposicdo de palavras que
ndo obedece a mesma relagdao existente entre “doenca” e
“saude”.

(A) frio / agasalho.

(B) dor / analgésico.

(C) fome / saciedade.

(D) pobreza / caréncia.

(E) cansago / repouso.

Raciocinio Logico

11

Maria recebeu certo valor em moeda corrente. Dessa
guantia, ela depositou 25% na poupanca e gastou a terga
parte do restante em compras.

Sabendo que Maria ficou com R$1870,00, a quantia que
ela recebeu foi de

(A) R$3560,00.
(B) R$3620,00.
(C) R$3680,00.
(D) R$3740,00.
(E) R$3800,00.

12

Em um jantar estdo presentes 50 pessoas sentadas em
mesas, algumas de 5 lugares, outras de 6 lugares.

O numero de mesas de 5 lugares é

(A) 4

(B)5

(€6

(D)7

(E) 8

13

Em um grupo de pessoas, 28 falam espanhol e 20 falam
inglés. Sabe-se que 4 pessoas ndo falam nenhum desses
idiomas e que 24 pessoas falam apenas um desses
idiomas.

O numero de pessoas desse grupo é

(A) 40.

(B) 42.

(C) 44.

(D) 46.

(E) 48.

14

No ano de 2023 o dia 01 de janeiro serd um domingo.
Nesse ano, o dia 10 de abril, que é o centésimo dia do ano,
caird em uma

(A) segunda-feira.

(B) terca-feira.

(C) quarta-feira.

(D) quinta-feira.

(E) sexta-feira.

15

Um dos diretores de certo hospital, falando sobre as
enfermeiras que |a trabalham disse:

“Todas as enfermeiras sdo formadas pela UFC.”
Sabendo que essa afirmacdo ndo é verdadeira, é correto
concluir que
(A) nenhuma enfermeira é formada pela UFC.

(B) nenhuma enfermeira é formada.

(C) alguma enfermeira é formada na Unifor.

(D) ha, pelo menos, uma enfermeira que ndo é formada na
UFC.

(E) ha, pelo menos, uma enfermeira que ndo é formada.
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Um posto de gasolina possui trés tanques, A, B e C, de
mesma capacidade. Em certo momento, o tanque A tinha
860 litros de gasolina, o tanque B tinha 1410 litros e o
tanque C estava vazio. Chega, entdo, um caminhdo-tanque
com 10.000 litros de gasolina e o gerente do posto pediu
que esse combustivel fosse distribuido pelos trés tanques,
de forma que os trés tanques ficassem com a mesma
quantidade de gasolina.

Assinale a op¢do que indica a quantidade de gasolina que
foi colocada no tanque B.

(A) 2460 litros.

(B) 2680 litros.

(C) 3230 litros.

(D) 4090 litros.

(E) 4743 litros.

17

Uma maquina trabalha continuamente produzindo 1
objeto a cada 22 minutos.

O tempo necessario para que essa maquina produza 25
objetos é

(A) 7h32min.

(B) 8h24min.

(C) 8h48min.

(D) 9h00min.

(E) 9h10min.

18

Laura, Marcia e Paula sdo enfermeiras e nasceram em
estados diferentes. Uma é mineira, outra, maranhense, e,
a outra, pernambucana. Sabe-se que Laura ndo nasceu no
Nordeste e que Paula ndo nasceu em Pernambuco.

E correto afirmar que

(A) Laura é pernambucana.

(B) Marcia é mineira.

(C) Paula é maranhense.

(D) Laura ndo é mineira.

(E) Marcia ndo é pernambucana.

19

Um pintor foi contratado para pintar a parte externa de
um prédio de 6 andares e calculou que gastara 25 litros de
tinta por andar. A tinta serd comprada em latas de 18
litros.

O numero minimo de latas de tinta que devera ser
comprada é

(A) 7.

(B) 8.

(C) 9.

(D) 10.

(E) 11.

20

Em um setor de uma empresa trabalham 6 pessoas. Dessas
pessoas, duas serdo escolhidas para trabalhar em um
projeto novo.

Com essas pessoas, o numero de pares diferentes que
podem ser formados é

(A) 10.

(B) 12.

(C) 13.

(D) 14.

(E) 15.

Informatica Basica

21

No contexto da edi¢do de documentos com o MS Word, o

recurso Pincel de Formatagdo serve primordialmente para

(A) colorir o fundo de um trecho do documento.

(B) copiar a formatacdo de um local e aplica-la a outro.

(C) incluir figuras em um documento.

(D) incluir uma marca d’agua em todas as paginas do
documento.

(E) preencher o fundo de uma tabela com determinado
padrao.

22

Na comparagdo do MS Office com o LibreOffice, os
componentes que sdo funcionalmente equivalentes ao
Excel, Word e PowerPoint sao, na ordem,

(A) Calc, DocWriter e Visio.

(B) Calc, Writer e Impress.

(C) Lotus, Editor e Press.

(D) Math, Doc e SlideShow.

(E) Math, Draw e Base.

23

Considere uma planilha eletronica, criada no LibreOffice,
que foi preenchida como segue.

- Cada célula da regido A1:B3 recebeu o valor 5;

- Cada célula da regido C3:D5 recebeu o valor 7;

- Cada célula regidao A6:K6 recebeu o valor 11;

- Na célula K10 foi digitada a férmula =soma(B2:G11)

Dado que nenhuma outra célula foi preenchida, assinale o
valor exibido na célula que recebeu a formula.

(A) 42
(B) 64
(C) 116
(D) 118
(E) 193
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Considere uma planilha que contém trés abas, nomeadas
como Planl, Plan2 e Plan3. Na primeira aba é preciso exibir
0 maior dos 100 valores presentes na primeira coluna da
segunda aba.
Assinale o par de féormulas que atendem corretamente
esse requisito, quando aplicada a primeira no MS Office e a
segunda no LibreOffice.
(A) =Plan2[MAIOR(B1:B100;1)]

=Plan2(MAIOR(B1:B100;1))

(B) =MAIOR(Plan2>B1:B100)
=MAIOR(Plan2:B1:B100)

(C) =MAIOR(Plan2!B1:8100;1)
=MAIOR(Plan2.B1:B100;1)

(D) =MAIOR(Plan2<B1:B100;1)
=MAIOR(Plan2~B1:B100;1)

(E) =MAIOR(Plan2:B1:Plan2:B100;1)
=MAIOR(Plan2.B1:Plan2.B100;1)

25

No Windows 10, o Explorador de Arquivos, na sua
configuracdo standard, apresenta pastas e arquivos por
meio dos painéis de Navegag¢do, de VisualizagGo e de
Detalhes, que contém informagGes que podem variar de
acordo com a extensdo usada na gravagdao de cada
arquivo.

Assinale a opgdo que indica a extensdo dos arquivos cujas
caracteristicas ndo sdo exibidas no Painel de Visualizagdo.

26

No Windows 10, a Barra de Tarefas, normalmente exibida
na parte de baixo da tela, pode ser utilizada com diversas
finalidades. Assinale a opgdo que indica uma delas.

(A) Copiar arquivos.

(B) Deletar arquivos.

(C) Instalar aplicativos.

(D) Obter acesso rapido a um aplicativo.

(E) Usar como area de backup automatico.

27

Na manipulagdo de editores de texto, as operacdes copiar,
recortar e colar sdo frequentemente empregadas. Dessa
utilizacdo corriqueira, surgiu a adog¢do de atalhos de
teclado, que visam simplificar o trabalho de edigdo.
Assinale os atalhos de teclado do Windows que
correspondem, na ordem apresentada, as trés operagdes
mencionadas acima.

(A) Ctrl+C, Ctrl+R e Ctrl-Y.

(B) Ctrl+C, Ctrl+X e Ctrl-V.

(C) Ctrl+C, Ctrl+Y e Ctrl-V.

(D) Ctrl+Y, Ctrl+X e Ctrl-C.

(E) Ctrl+Y, Ctrl+Z e Ctrl-X.

28

O aplicativo WhatsApp permite enviar/receber mensagens

usando um computador de mesa.

Assinale a opg¢do que indica a forma como é feito o

acoplamento do celular com o computador.

(A) Pela conexado dos dois dispositivos numa Unica rede Wi-
Fi, usando uma senha adicional fornecida no celular
pelo aplicativo.

(B) Pela criaggo de uma conta de acesso no site
www.whatsapp.com/login.

(C) Pela leitura de um cdédigo QR exibido no site
web.whatsapp.com.

(D) Por meio de uma conexdo Bluetooth com o celular que
é iniciada no Windows.

(E) Por meio de uma conexdo USB entre o celular e o
computador.

29

Com referéncia aos dispositivos de seguranca do Windows
que atuam na limitagdo do acesso as portas do
computador, impedindo a agdo de invasores, assinale a
opcdo que apresenta o artefato/ferramenta que gerencia
essa protegao.

(A) Configurador do Sistema.

(B) Gerenciamento de Servigos de Informacgao.

(C) Monitor de Desempenho.

(D) Monitor de Recursos.

(E) Windows Defender Firewall.
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Sobre o mecanismo de busca do Google, analise as

afirmativas a seguir.

I. No texto de busca, letras maiusculas e minusculas ndo
fazem diferenga. Os termos Fortaleza e fortaleza sdo
equivalentes.

II. O resultado de uma busca com o texto “cinema
brasileiro” (com as aspas) retorna paginas que
contenham qualquer um desses termos.

Ill. Uma pesquisa com o texto site:.br retorna somente
sites que sejam registrados no Brasil ou que terminem
por .com.

Esta correto o que é afirmado em

(A) 1, somente.

(B) 1l, somente.

(C) 11, somente.

(D) I e Il, somente.

(E) e lll, somente.

Legislacao SUS

31

A base legal Sistema Unico de Satde (SUS) é

fundamentada em documentos que estruturam e

organizam o sistema de saude brasileiro, como a

Constituicdo Federal de 1988 que, em seu Art. 196, define

saude como “direito de todos e dever do Estado, garantido

mediante politicas sociais e econémicas que visem a

redu¢do do risco de doengca e de outros agravos e ao

acesso universal e igualitdrio as acbes e servigos para sua

promocdo, protegdo e recuperacdo.”

Nos principios do SUS, em consonancia com o Art. 196 da

Constituicdo Federal, a saude é definida como

(A) um servigo ao qual se tem acesso por meio de uma
contribuicdo de qualquer espécie.

(B) um seguro social coparticipativo, obtido pelo
pagamento dos impostos.

(C) um direito individual assegurado mediante um
pagamento e a respectiva cobertura.

(D) um beneficio assistencial prioritario para cidaddos de
baixa renda.

(E) um direito social garantido por intermédio de politicas
publicas.

32

“Em cada territdrio, os servigos de saude sdo articulados
entre si e organizados em niveis crescentes de
complexidade”.

Assinale a opg¢do que indica os dois aspectos da
organizacdo do Sistema Unico de Salide (SUS) a que o
fragmento acima se refere.

(A) Regionalizagdo e hierarquizagao.

(B) Descentralizagdo e participagdo popular.

(C) Comando Unico e cooperagao.

(D) Ordenacdo e centralizagdo.

(E) Integragdo e acesso popular.

33

“Segundo a Politica Nacional de Promog¢io da Saude
(PNPS), o paradigma promocional coloca a necessidade de
que o processo de produgdo do conhecimento e das
prdticas no campo da saude e, mais ainda, no campo das
politicas publicas se realize por meio da constru¢do e da
gestdo compartilhadas. Desta forma, o agir sanitdrio
envolve fundamentalmente o estabelecimento de uma
rede de compromissos e corresponsabilidades em favor da
vida e da criagdo das estratégias necessdrias para que ela
exista. A um s6 tempo, comprometer-se e
corresponsabilizar-se pelo viver e por suas condi¢cdes sdo
marcas e ag¢des proprias da clinica, da saude coletiva, da
aten¢do e da gestdo, ratificando-se a indissociabilidade
entre esses planos de atuagdo”.
TAVARES, MFL et alli: Qualificagdo dos Gestores do SUS.
RJ: Fiocruz/ENSP/EAD. (Adaptado)
A respeito do entendimento do conceito de “promocgado da
saude”, com base no fragmento acima e na PNPS, analise
as afirmativas a seguir.

I. E uma estratégia de articulacdo transversal que confere
visibilidade aos fatores que colocam a saude da
populacdo em risco e as diferencgas entre necessidades,
territdrios e culturas presentes no nosso pais.

Il. E um programa voltado para a criagdo de mecanismos
que reduzam as situagdes de vulnerabilidade,
defendam a equidade e incorporem a participagdo e o
controle sociais na gestdo das politicas publicas.

ll. E uma proposta de ampliacdo do acesso dos cidaddos
brasileiros a convénios médicos para exames e
cuidados preventivos, de modo a desonerar o sistema
publico de saude de procedimentos de alta
complexidade.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) 1l, somente.

(C) 11, somente.

(D) I e Il, somente.

(E) 1, 11 el
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O relato a seguir exemplifica a importancia de
implementar processos humanizados de acolhimento nos
servicos de salide, como prescrito pela Politica Nacional de
Humanizagdo (PNH).

A. tem 15 anos. Ela chega a uma unidade de saude
vestindo uniforme escolar, sozinha. Dirige-se a recep¢do,
onde o processo de acolhimento é feito a maneira
tradicional: por meio de triagem burocrdtica, sem
sistematizagGo de um processo de Classificagdo de Risco
com protocolo estabelecido. A. estd visivelmente
angustiada e diz estar com muita dor na barriga.

A profissional da recepgdo avalia que ela pode ficar na fila
e, depois de 35 minutos esperando, A. volta a recepgdo
dizendo que a dor estd aumentando, mas é reconduzida a
esperar sua vez na fila. Depois de 15 minutos A. cai no
chdo, é levada para o atendimento e morre por ter ingerido
veneno de rato para interromper uma gravidez indesejada.
Um acolhimento humanizado poderia ter evitado o
desfecho trdgico de A.
Acolhimento com Avaliagdo e Classificagdo de Risco. Série B,
Textos Bdsicos em Satide. Brasilia/DF. 2004. (Adaptado).
As opgdes a seguir descrevem corretamente processos de
acolhimento humanizado no cotidiano dos servigos de
saude, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Humanizagdo das relagGes entre profissionais de saude
e usuarios quanto a forma de escuta dos problemas e
das demandas dos usudrios.

(B) Operacionalizagdo de uma clinica ampliada, adotando a
centralidade da figura do médico e dos procedimentos
biomédicos prescritos.

(C) Adocdo de uma recepg¢do humanitaria do usudrio,
responsabilizando-se por ele e permitindo que
expresse suas preocupacgdes e angustias.

(D) Valorizagdo da empatia entre profissionais de saude e
usuarios, mudando o foco da doenga para o doente,
considerado como sujeito.

(E) Responsabilizagdo maior dos profissionais de saide em
relacgdo aos usuarios, aumentando o vinculo de
confianca entre eles.

35

Relacione os principios da Politica Nacional de
Humanizagdo as suas respectivas defini¢bes.

1. Transversalidade
2. Indissociabilidade entre atengao e gestdo
3. Protagonismo, corresponsabilidade e empoderamento

( ) Reconhecer e considerar a interferéncia direta das
decisdes da gestdo na atencgdo a saude.

( ) Promover a troca de experiéncias entre profissionais
multidisciplinares e o usudrio, ampliando a
intercomunicagao.

( ) Reconhecer cada pessoa como legitima cidadad de
direitos e valorizar e incentivar sua atuacdo na
produgdo de saude.

Assinale a op¢do que apresenta a relagdo correta, segundo

a ordem apresentada.

(A)1-2-3.
(B)3-1-2.
(€) 2-3-1.
(D)2-1-3.
(E) 1-3-2.

Conhecimentos Especificos

36

O gesso antibraquio-manual inclui

(A) o cotovelo, o antebrago e o punho.
(B) o brago, o cotovelo e o antebraco.
(C) o antebracgo, o punho e a mao.

(D) o punho, a mao e os dedos.

(E) o ombro, o brago e o cotovelo.

37

A diferenca entre o gesso pélvico-podalico e o inguino-
podalico é que, o segundo

(A) inclui a coxa contralateral.

(B) inclui a perna contralateral

(C) ndo inclui o pé homolateral.

(D) inclui a pélvis e o abdémen.

(E) ndo inclui a coxa contralateral.
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38

Paciente de 08 anos sofreu queda da prépria altura, com
fratura dos ossos do antebrago sem desvio. Foi imobilizado
com gesso axilo-palmar saindo do hospital praticamente
sem dor. Retornou a emergéncia 6 horas apds, com dor
importante no local imobilizado, sem melhora com o uso
de analgésicos e piora da dor com a extensdo dos dedos.
Assinale a opg¢do que indica a melhor conduta em relagado
ao aparelho gessado.

(A) Aumentar o gesso.

(B) Retirar todo o gesso.

(C) Retirar parcialmente o gesso.

(D) Colocar o gesso em outra posigao.

(E) Pedir a avaliagdo do médico plantonista.

39

A funcdo da malha tubular na imobilizacdo gessada é
(A) aquecer o local imobilizado.

(B) esfriar o local imobilizado.

(C) ndo dar coceira.

(D) diminuir a dor.

(E) proteger as proeminéncias dsseas.

40

Nas entorses de tornozelo devem ser usadas imobilizagGes
nao gessadas do tipo

(A) Jones.

(B) James.

(C) Janus.

(D) Junos.

(E) Jimos.

41

O gesso tipo pinca de confeiteiro serve para tratar as
fraturas do(a)

(A) punho.

(B) mao.

(C) joelho.

(D) braco.

(E) pescoco.

42

Assinale a opc¢do que indica uma complicacdo decorrente
da colocagdo do gesso circular.

(A) Compressao.

(B) Queda das unhas.

(C) Febre.

(D) Imobilizacdo.

(E) Dilatagdo.

43

Por definicdo, a imobilizacdo para tratamento de uma

fratura deve incluir

(A) duas articulagGes abaixo e uma articulagdo acima da
fratura.

(B) uma articulagdo acima e uma articulagdo abaixo da
fratura.

(C) duas articulagGes acima e uma articulacdo abaixo da
fratura.

(D) apenas duas articulagGes abaixo da fratura
(E) apenas duas articulagdes acima da fratura.

44

Para que o gesso endureca hd necessidade de que ele
(A) libere calor.

(B) absorva calor.

(C) ndo libere nem absorva calor.

(D) retenha calor.

(E) seja aquecido.

45

Nas fraturas de clavicula deve ser adotada a imobilizacdao
em formato

(A) de 9.

(B) de 8.

(C) de 7.

(D) de 5.

(E) de 4.

46

A melhor maneira de se imobilizar uma fratura da falange
proximal ou distal de um artelho é

(A) o band-aid.

(B) a tala de aluminio.

(C) a biqueira gessada.

(D) o gesso tipo bota incluindo os dedos.

(E) a imobilizacdo de esparadrapo e crepom.

47

O gesso tubo gessado para o joelho deve ser colocado em
(A) neutro.

B) extensdo de 20 graus.

C) flexdao de 20 graus.

D) maximo de flexdo.

E) maximo de extensao.

(
(
(
(
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48

O segmento da coxa apresenta o(s) seguinte(s) osso(s):
I. fibula.

Il. fémur.

. tibia.

Estd correto o que se apresenta em

(A) 1, somente.

(B) 1l, somente.

(C) 11, somente.

(D) I e Il, somente.

(D) I e lll, somente.

49

A escoliose afeta o segmento do(a)
(A) pé.

(B) perna.

(C) mao.

(D) coluna.

(E) braco.

50

Por definicdo, uma fratura é caracterizada pela perda da
continuidade de

(A) uma articulagao.
(B) um musculo.
(C) um tendao.
(D) um fascia.
(E) um osso.

51

A imobilizagdo tipo Jones é constituida de
(A) camadas de gesso e crepom.

B) camadas de algod3o e crepom.

C) camadas de gesso e algodao.

D) uma Unica camada de algod3o.

E) uma Unica camada de gesso.

(
(
(
(

52

No tratamento das fraturas do fémur, o gesso pélvico-
podalico

(A) ndo permite a deambulagdo.

(B) permite a deambulagdo com salto.

(C) permite a deambulagdo sem salto.

(D) necessita de treinamento para a deambulagao.

(E) permite a deambulagdo s6 com autorizacdo médica.

53

O termo parestesia é aplicado quando o paciente refere
(A) dor.

(B) tonteira.

(C) perda da forga.

(D) formigamento.

(E) perda da sensibilidade.

54

A técnica usada para a corre¢do de uma fratura desviada,
tratada com aparelho gessado, apds a secagem do mesmo,
é denominada

(A) recorte.
(B) fenda.
(C) cunha.
(D) janela.
(E) tracdo.

55

A tala de aluminio permite o tratamento de fraturas
(A) do punho.

B) das falanges dos dedos da mao.

C) das falanges dos dedos do pé.

D) do tornozelo.

E) do antepé.

—_— e~ —~ —

56

A imobilizagdo tipo Velpeau ou braquiotoracico é utilizada
para patologias na(o)

(A) mao.
(B) pé.
(C) coxa.
(D) ombro.
(E) joelho.

57

Um tratamento é dito incruento quando
(A) ndo envolve manobras de reducdo.
(B) envolve reducgdo com cirurgia.

(C) envolve reducdo sem cirurgia.

(D) utiliza imobiliza¢Ges gessadas.

(E) ndo utiliza imobilizacGes gessadas.

58

Uma luxagdo é caracterizada por acometer
(A) um osso.

(B) uma articulagéo.

(C) um tendao.

(D) um musculo.

(E) uma cartilagem.
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59

Assinale a op¢do que indica uma vantagem das

imobilizagdes com gesso sintético.

(A) Sdo mais pesadas que o gesso convencional.

(B) Sdo mais dificeis de visualizar ao raio-X.

(C) Sdo mais resistentes ao contato com a agua.

(D)Sdo mais faceis de confeccionar que o gesso
convencional.

(E) Sdo menores que o gesso convencional.

60

Para a confecgdo da bota gessada que permite a marcha, a
articulagdo do tornozelo devera permanecer

(A) em flexdo.

(B) em extensdo.

(C) em supinacdo.

(D) em pronacdo.

(E) neutra.
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